

bb.1./köznéven ... folyt./zsu

a határozat egyúttal rendelkezett bizonyos költségek, így a reprezentációs kiadások, a kiküldetési-, megbízási és egyéb díjak 25 százalékos csökkentéséről. ugyanekkor alkották meg a 2019-es számú határozatot, amely a különböző rendezvények és kiadványok 30 százalékos redukálásáról intézkedik.

a rendeletek meghozatala óta eltelt időszak tapasztalatai azt bizonyítják, hogy az alapellátás körébe tartozó területek minden támogatást megkaptak, természetesen a lehetőségek határain belül. ismeretes, hogy sok, társadalmilag fontos és indokolt feladata például az egészségügy területén - több pénzt kívánna, de tudomásul kell venni, hogy a népgazdaság „teljesítőképesége”, véges. fontos tény, hogy a központi árintézkedéseket az alapellátási területeken minden esetben „ellentételezték”, az alapellátás fejlesztése a vi. ötéves tervben is kiemelt feladat, olyannyira, hogy például a felújítási költségeket az előző tervidőszakhoz képest 50 százalékkal növelték.

a határozat értelmében nem emelkedhetnek bizonyos, aránylag kevesebb embert érintő költségek. nem növelhetők a középiskolai ellátásra, a különböző kulturális feladatokra, a sportra, valamint némely gazdasági vonatkozású munkára - például közszolgáltatásra, közvilágításra - fordítható összegek. e területeken a tételek „befagyasztása”, az emelkedő ártendenciák miatt esetleg gondokat is okozhatott volna. ám a szigorú követelmények a legtöbb helyen új módszerek alkalmazására kényszerítették a költségvetési szervek vezetőit. kialakultak például a művelődési házak, a könyvtárak, a klubok közös fenntartásának különböző formái, ezek többszörös finanszírozási rendszerei, erősödtek az üzemek és az iskolák kapcsolatai. a művelődési házak kulturálisan fontos, ugyanakkor gazdaságos, nagyobb bevételt adó programokat rendeztek. nagyarányú szemléletváltozás történt: korábban, ha valamilyen új feladat adódott, ehhez az új pénzt szinte automatikusan kérték és kapták a tanácsok. a tanácsai és intézményi vezetők többsége felismerte, hogy ez a kényelmes módszer a múlté, és alkalmazkodniuk kell az új, megváltozott és keményebb körülményekhez.

a határozat kibocsátásakor a költségvetési szervek meghatározták saját területükön a konkrét takarékosági intézkedéseket. az azóta eltelt időben azonban úgy tűnik, hogy lazult ez a fegyelem. sajnálatos példa több is akad. kezdetben csökkent a különböző, nem kiemelt művelődési jelentőségű rendezvények - nyári- és vándorjátékok, falunapok és mások - száma, melyek többségét jelentős állami támogatással tartották meg.

/folyt.köv./

bb.1./köznéven ... 2. folyt./zsu

az utóbbi időben viszont ismét szaporodnak a fesztiválok, a karneválok, a tájfellegű bemutatók. több más területen sem sikerült általános alapelvvé tenni a takarékoságot. a jövőben a különböző irányító szerveknek is egységesebben kell értelmezniük a takarékosági intézkedéseket. jelenleg ugyanis megtörténik, hogy a tanácsok takarékosági koncepciói azért nem valósulnak meg teljesen mert a különböző érdekek kereszttüzében, mintegy ütközőpontként állnak. minden szervezeti rendszerben javítani kell az ellenőrzési munkát, úgy, hogy elemzőbb, gondosabb legyen, kizárjon minden pazarlást, nemtörődömséget. mindehhez azonban újabb intézkedésekre, és főleg morális, gondolkodásbeli változásokra van szükség. el kell jutni annak felismeréséhez, hogy bár adott területen a megtakarítás „csak”, tíz-huszezer, esetleg egy-kétszáz ezer forint, ám egy új kórházi ágy, óvodai férőhely megteremtéséhez - tehát az egész társadalmat érintő gondok enyhítéséhez - az is hozzájárul./mti/

..-

bb.2. új finomfólia gyártó üzem épül Leninvárosban

hag/az/zsu pr

1981. szeptember 8.

évente négyezer tonna finomfólia gyártására alkalmas üzem épül a Leninvárosi tisztai vegyikombinátban a polipropilén feldolgozására. az új üzemben a legkorszerűbb japán technológiával készítik majd a cigaretta papírnál is vékonyabb a celofánhoz hasonló polipropilén fóliát. ez mind az élelmiszeriparban, mind a könnyűiparban egyaránt fontos csomagolóanyag.

az építészeti munkák már befejeződtek, s a nyolcezer négyzetméter alapterületű csarnokban most megkezdték a gépek telepítését.

az új üzemben a szerelési munkálatokat a tervek szerint november elejére fejezik be és utána megkezdik a gépek próbáit. úgy tervezik, hogy már ebben az évben néhány száz tonna fóliát készítenek. az új üzemben - ha a termelés felső határát eléri - évente négyezer tonnányi terméket készíthetnek. e mennyiség felét az importáru pótlására, a hazai piacra szánják, a másik felét pedig exportra./mti/

bb.3. növekszik a mezőgazdasági kistermelés

1/jf/sa/sl/zsu pr

1981. szeptember 8.

Évente mintegy 7 ezerrel nő az áfész-ek keretében működő szakcsoportok tagjainak száma, és minden esztendőben legalább 50 új szakcsoport alakul - ezt állapította meg a szövetség elemzése, amely az általános fogyasztási szövetkezetek mezőgazdasági és élelmiszeripari tevékenységével, a felvásárlással, és a kistermelés fejlesztésével foglalkozik.

az áfész-ek a felvásárolt árumennyiségnek már több, mint 90 százalékát a termékértékesítési szerződések előírásai szerint veszik át a kistermelőktől, a szerződésekhez mind több szolgáltatás párosul; széles körben adnak előleget a kistermelőknek, akik egyébként kedvezményt is kaphatnak; például növényi- és állati szaporítóanyagot vehetnek át soron kívül az áfész-ektől, a szállítást is mindinkább az áfész-ek vállalják. további segítséget jelent a kistermelőknek, hogy a népfront és a tit keretében évente 25-30 ezren vehetnek részt olyan előadásokon, amelyeket az áfész-ek szerveznek meg. a szövetkezeti boltokban évente mintegy 8 milliárd forint értékű gépet, szerszámot, műtrágyát, növényvédőszeret és takarmányt értékesítenek a kistermelőknek. az elmúlt években 80 mezőgazdasági szaküzletet és 400 új takarmányértékesítő szövetkezeti boltot létesítettek, és áruházaiak többségében külön osztály áll a kistermelők rendelkezésére.

az áfész-ek fokozódó mértékben vesznek részt a kistermelés fejlesztésében: 5 év alatt 400 ezer tenyésznyulat, 15 ezer anyakocát, 170 millió napos baromfit hoztak forgalomba, és a kistermelőknek eladott takarmány mennyisége tavaly már meghaladta az 1 millió tonnát. a fogyasztási szövetkezetek 1980-ban több, mint 11 milliárd forint értékű mezőgazdasági terméket vásároltak fel, ami háromnegyedével több, mint öt évvel korábban. az áfész-ek által felvásárolt kertészeti termékek, kisállatok, tojás, méz, stb. jelentős hányadát - mintegy 5 milliárd forint értékben - a szövetkezetek keretében működő szakcsoportok tagjaitól vették át. a növekvő felvásárlás elősegítette a szövetkezeti élelmiszerfeldolgozás bővítését. az üzemekben az idén már több mint 6 milliárd forint értékű élelmiszert állítottak elő, kétszer annyit, mint 1976-ban./mti/

bb.4. városligetet kap nyiregyháza

1/sb/ve/sl/zsu pr

1981. szeptember 8.

nyiregyháza belvárosához északkeletről csatlakozó mintegy 80 hektáros területen, a bujtosi-tavak környékén kívánja kialakítani a városi tanács a megyeszékhely nagy városi parkját, városligetét. ezen a területen a távlatban mintegy 160 ezer nyiregyházi lakos szabadtéri szórakozását, művelődését, pihenését, sportolási igényeinek kielégítését oldják meg a környék rendezésével, parkosításával és különböző szabadtéri létesítmények megépítésével. ezért a városi tanács a megyei tanáccsal, valamint az évm-mel és az otsh-val közösen most tervpályázatot írt ki a bujtos-városliget kialakítására.

a pályázóktól terveket kérnek egyebek között mintegy 2 ezer személyes lelátóval rendelkező városi sportcsarnok, 800 személyes fedett uszoda, műjégpálya létesítésére. a beépítési tervben kell megjelölniük a megyei arborétium, a különböző pihenő- és játszóhelyek, a szabadidő-létesítmények - térzene pavilon, hangversenypódium, bábszínház, szabadtéri színpadok - helyét. a sportlétesítmények sorában pedig tekecsarnokot, a korszerűsítendő régi labdarugópálya mellett edzőpályát, továbbá a többi labdajátéknak is 2-8 pálya helyét jelölik ki a beépítési tervben, s ezen kívül természetesen számos vendéglátóipari egységét is.

az érdekeltek már átvehetik a pályázati kiírást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium műszaki-tervezési főosztályán, s a kész pályamunkákat legkésőbb december 7-ig kell elküldeni a nyiregyházi városi tanács műszaki osztályának. a legjobb munkák díjazására 420 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb ez év végéig teszi közzé a pályázat eredményét./mti/

bb.5. mérejtessé vérnyomását - az őszi bnv-n

1/ri/s/bc/zsu pr

1981. szeptember 8.

az idei bnv láttnivalóinak sorában - első alkalommal - egészségnevelési műsorokat is tartanak: az a-pavilon közelében, a diszkeriben lévő színpadon.

/folyt.köv./

bb.5./mérésse ... folyt./zsu

az országos egészségnevelési intézet és a fővárosi egészségnevelési központ szervezte egésznapos programok az egészséges életmódra irányítják a figyelmet. erről szólóan tanulságos pantomim-történeteket láthatnak, előadásokat hallhatnak a vásárlátogatók. telefondoktori felvilágosítást is kaphatnak - ingyenesen - az érdeklődők a színpad közelében felállított két telefonfülkében. aki kívánja, megmérheti vérnyomását, pulzusát, tüdőterefogatát, s sportorvosi tanácsokat is kaphat. a vásár első hetének délelőttijein a nógrád és a hajdu megyei egészségnevelési osztály is társul a programhoz. e megyékből amatőr és hivatásos bábegyüttesek tartanak előadásokat, lesz egészségnevelési keresztrefjtvény- és rajzverseny, valamint élelmiszerbemutató vitamin- és fehérjeduú ételekből. a hajdu megyeiek ki nyer ma-szerű vetélkedőjén a muzsika az egészségért szól./mti/

bb.6. bkv közlemény

i/ri/tr/bc/zsu pr

1981. szeptember 8.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy felsővezeték javítás miatt szeptember 12-én és 13-án 7 órától 17 óráig a 19-es és 49-es jelzésű villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet kelenföld kocsiszin - kelenföld etele tér végállomás között. szeptember 13-án 6 órától 20 óráig a 74-es jelzésű trolibuszok helyett a vonal teljes hosszában, a 78-as trolibuszok helyett a garay utca végállomás - damjanich utca között, a 79-es trolibuszok helyett a garay utca végállomás - landler jenő utca között közlekednek villamos viteldijjal autóbuszok. /mti/

bb.8. új alkalmi levelezőlap

i/bi/tr/sl/zsu pr

1981. szeptember 8.

új alkalmi levelezőlapot bocsát forgalomba a magyar posta szeptember 17-én. a levelezőlap dr. mohácsy mátyás, a modern kertészet magyarországi megalapozója születésének 100. évfordulójára készült, békés rozi grafikusművész tervei alapján. a forgalombahozatal napján a kijelölt postahivatalokban a vásárlók kívánságára első napi bélyegzővel látják el az új levelezőlapot./mti/

bb.7. ujdonságok az erkel színházban

i/kj/bc/zsu pr

1981. szeptember 8.

több operát új betanulásban tűz műsorára szeptemberben az erkel színház, s otthon ad a jövőben a spartacus című balett előadásainak is. szeptember 11-én donizetti: lammormoori lucia című operájában lord ashton szerepét kovács pál énekl, lucia decsi ágnes, edgar berkes jános, az előadás karmestere nagy ferenc.

verdi két népszerű operáját is részben új szereposztásban láthatja-hallhatja a közönség. a don carlos előadását mihály andrás vezényli. ii. fülöp szerepét polgár lászló, a címszerepet kelen péter, erzsébetét tokody ilona formálja meg. régi szerepként ebolit takács klára, posa márkit miller lajos énekl. a rigoletto medveczky ádám vezényletével tűzi műsorára az erkel színház. a címszereplő - csakugy, mint az előző szereposztásban - sólyos nagy sándor. gilda szerepét a társulat új tagja, szücs mártá kapta. a mantuai herceg gulyás dénes, sparafucile ütő endre, maddalena póka eszter.

a balett-repertoár egyik legnépszerűbb darabját hacsaturján-seregi: spartacus című táncjátékát az operaház rekonstrukciójának megkezdése óta nem játszották a fővárosban. a részben új díszletekkel, szeptember 15-től műsorra kerülő darab főbb szerepeit dózsa imre, pongor ildikó és keveházi gábor táncolja./mti/

bb.9. aranydukát, ezüsttallér - csongrádi pénzlelet

dén/az/zsu pr

1981. szeptember 8.

egy építkezést megelőző terepegyengetés során értékes pénzérme-lelet került felszínre csongrádban: egy cserépedényben 1442 aranyat, ezüstöt találtak. tisztításukat és értékelésüket megkezdtek a szegedi muzeológusok. az eddigi megállapítás szerint az érmék többsége 20 krajcáros ezüst, van köztük huszonhat arany dukát és huszonöt ezüsttallér is. az érmék a xvii. század vége a xix. század közepe között készültek, többségükben az egykori habsburg-birodalom területén szolgáltak fizetőeszközü. néhány pénzérmét bajorországban, valamint a német fejedelemségekben, püspökségekben és városokban bocsátották ki.

a pénzérme-leletet a muzeumi hónap alkalmából kiállításon mutatják be a városban. a megtaláló ez alkalommal kapja majd meg jutalmát is./mti/

bb.10. anjou címer a győri püspökvár tornyán

mzs/az/zsu pr

1981. szeptember 8.

kőből faragott anjou címert találtak a győri püspökvár tornyának műemléki feltárása során. a 14. századi gótikus torony homlokzatát díszítette a címer, amely az ugyancsak kőből faragott harci sisakkal és tollfogóval együtt kőbaldachin alatt ékeskedik. minden valószínűség szerint i. kálmán győri püspöké volt, aki károly róbert király gyermekeként viselhette a családi címert. a torony homlokzatán bukkantak rá dóczy orbán győri püspök festett címerére is. dóczy építtette az 1480-as években a püspökvári kápolnát a torony déli oldalán. akkoriban meg is magasították az eredetileg mindössze 14 méter magas, zömök tornyot, amelynek oldalfalai csaknem 3 méter vastagok voltak.

a 16. század elején emelték statikai okokból a torony elé azt az ugynevezett kőtérfalat - amely az értékes címereket bakócz tamás győri püspök, későbbi esztergomi érsek festett címerét is - az említett kőtől kívül mostanáig eltakarta. a török közeledtekor a várkapitány költözött a püspökvárba, majd a törökvész elmúltával zichy ferenc püspök ismét elfoglalta rezidenciáját, a tornyot tovább magasította, és ives alakú sisakkal lefedette. a sisak később lekerült a tetőről, s a ma is látható oszontorony - a rába parti város egyik jellegzetes műemléke - már csaknem egy évszázada uralja a városképet.

a műemléki helyreállítást az országos műemléki felügyelőség szakmai irányításával végzik. az építményt időtálló nemes vakolattal burkolják. a freskó címereket és az anjou kőcímet a falról levették és a restaurálás után a dóczy kápolnában bemutatják. az eredetiek helyére pedig felfestik, illetve felhelyezik a címerek másolatait./mti/

-. -

bb.11. támadnak a seregélyek a balaton partján

szé/az/zsu pr

1981. szeptember 8.

a balaton partján az utóbbi napokban sokezres csapatokba gyűltek s megszállták a szőlő ültetvényeket a seregélyek. a tavasz eleji fagyok miatt ezen a vidéken csak kevés meggy, cseresznye és őszibarack termett, a beérő szőlő különösen meg- hozta hát falánk madarak étvágát.

/folt.köv./

-8-

bb.11./támadnak ... folyt./zsu

a balatonfelvidéki szőlőkben napok óta szinte folyamatos a riasztás: pattognak a karikás ostorok, gyakran eldördülnek a karbidágyuk és a riasztólőszeres vadászfegyverek. fóliákkal, csillogó tárgyakkal, kolompokkal és hálókkel is védekeznek a madarak ellen./mti/

-. -

bb.12. zeng az erdő zalában

tas/az/zsu pr

1981. szeptember 8.

a nagykanizsa-tájéki a bak környéki erdőkben megkezdődött a szarvasbögés. zala világhírű szarvasállománya az idén is számos külföldi vadászt vonz. eddig csaknem százan jelezték jöttüket, s néhány nész-beli vadász már meg is érkezett. a megye vadásztársaságai 130 szarvasbika kilövését vették tervbe. a vadgazdák - megfigyeléseik alapján - az idei szezonban is több ér- mes trófeát viselő állat elejtésére számítanak./mti/

-. -

bb.13. fehérek, feketék - gólyaváltás a hortobágyon

szü/az/zsu pr

1981. szeptember 8.

naponta újabb és újabb madárcsapatok, érkeztek a hortobágyi nemzeti parkba, hogy rövidebb-hosszabb pihenő után folytassák útjukat melegebb tájak felé. a tocsogókban, a halastavak környékén, a kunkápolnási mocsárban nagy a madárnyüzsgés. a hazai tájakon költő fehér gólyák a szokásosnál hamarabb utnak indultak, viszont megérkeztek a hortobágyra a fekete gólyák, s keresik az élelmet, nagy csapatokba verődtek már a nyári ludak, s csatlakoztak hozzájuk az északról érkezett nyári lud családja tartozó kis-lilik is. az egyik lecsapolt halastó medrében csaknem 200 gulipánt számláltak meg. ritka vendégek a pusztán a polingok.

a vadászok elől is a rezervátumba húztak át a hortobágy környéki vizekről a vadkacsák, a szakemberek szerint 150 ezernél több van belőlük, a nemzeti parkban. ezek még jó ideig itt maradnak, s csak a hideg napok beköszöntésével kelnek utra./mti/

-. -

-9-

bb. 14. ndk-beli képviselők látogatása

gk/gw ie

1981. szeptember 8.

az ndk népi kamarája kereskedelmi és ellátási bizottságának küldöttsége, amely josef abert képviselő vezetésével tartózkodott hazánkban, elutazott budapestre. a küldöttség a gyümölcs- és zöldségtermesztés, -tárolás, -feldolgozás és -forgalmazás magyarországi tapasztalatait tanulmányozta.

/mti/

- . -

bb. 15. balesetek

jk/gw ie

1981. szeptember 8.

budapesten, a xix. vörös hadsereg utja és vörös október utca kereszteződésénél figyelmen kívül hagyva az uttesten antóni vilmos 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy autóbusz elütötte. az idős ember kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe.

a szabolics megyei nyirbélteken pál sándor 43 éves rokkant nyugdíjas, helyi lakos a lejtős utpadkán megcsuszott egy autóbusz kerekei alá esett és a helyszínen meghalt.

oroszlányban egy motorkerékpár elütötte az uttesten áthaladó füge istván négyéves kisfiút, aki kórházba szállítás közben meghalt.

/mti/

- . -

bb. 16. felhasználható: 12.00 órától!

kádár jános fogadta athos favát

t/kj/gk/gw ie

1981. szeptember 8.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden a kb székházában fogadta a hazánkban tartózkodó athos favát, az argentin kommunista párt főtitkárát.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és véleményt cseréltek a nemzetközi helyzetről, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszaki kérdéseiről, áttekintették a pártközi kapcsolatokat és kifejezték készségüket az együttműködés erősítésére.

a találkozáson jelen volt julio laborde, az argentin kommunista párt központi bizottságának tagja és gyenes andrás, az mkszmp központi bizottságának titkára.

/mti/

- . -

11.14/gw

- 10 -

11⁵⁰
37

bb. 17. a „hajlikázó”, dijón-ban - franciaországba utazott a szabolics-volán táncgyűttes

kal/ká/gw ie

1981. szeptember 8.

kedden a franciaországi dijón-ba utazott a nyiregyházi szabolics-volán táncgyűttes. a 40 tagú csoport a hagyományos néptáncfesztiválon és versenyen képviseli hazánk színeit. szeptember 10-e és 17-e között több ízben lépnek pódiumra a város színházában és sportcsarnokában, s bemutatják programjukat a környező településeken is. a francia turnéra 12 perces, a szabolicsi és szatmári folklórt tükröző programot állítottak össze. a csárdáson és a verbunkon kívül előadják a nyiréségi „hajlikázót”, is, amelynek századok óta élő elemeit a táncosok a nyiréségi bokortanyákon élő idős emberektől gyűjtötték össze.

/mti/

- . -

bb. 18. 60 dekás burgonya, hárommegyed kilós zeller - kertészeti kiállítás derecskén

szü/gw ká

1981. szeptember 8.

a debrecen környéki és bihari táj gazdaságainak termékeiből kertészeti kiállítás nyílt kedden derecskén, a művelődési házban. a bemutatón a környék háztáji és kisgazdaságai is részt vettek válogatott zöldséggel, gyümölcssel. a debreceni állami gazdaság - ahol 1800 vagon alma terem az idén - exportra előkészített, ládába csomagolt gyümölcsöket állított ki, míg a derecskei petőfi tiszteletként 700-800 mázsás termését igérő paradicsomait tette közszemlére. a hajduszovátai lenin tiszteletként 40-60 dekásak, a monostorpályi tanácsköztársaság tiszteletként pedig csaknem hárommegyed kilósak.

a kiállítás különdíját a debreceni agrártudományi egyetem tangazdasága kapta fogyasztásra izlésesen előkészített termékeiért, valamint új fajtáiért.

/mti/

- . -

bb. 19. odaitélték a smohay alapítvány képzőművészeti díját és ösztöndíját

dáv/az/gw ká

1981. szeptember 8.

székesfehérváron tíz tagú kuratórium döntött a smohay jános alapítvány képzőművészeti díjának és ösztöndíjának odaitéltetéséről. smohay jános székesfehérvári kalaposmester és amatőr festőművész által létesített alapítvány célja a tehetséges, fiatal képzőművészek támogatása, kiemelkedő, vagy folyamatosan jó teljesítményűnek a jutalmazása. az alapítvány kezelője a székesfehérvári istván király múzeum, az idén első ízben kiosztandó díj, illetve ösztöndíj odaitéltetéséről tíz tagú kuratórium dönt. az idén az alapítványt képzőművészeti díját lugossy mária szobrászművész, ösztöndíját pedig kőnig frigyés főiskolai hallgató nyerte el. a díjakat szeptember 27-én, a képzőművészeti világhét székesfehérvári rendezvénye alkalmából nyújtják át.

/rfolyt.köv./

12.00/gw

- 11 -

12⁴⁰
37

bb. 19. /odaitélték a..../folyt./gw

az alapítványt kezelő István király múzeum kedden Smohay János halálának évfordulóján kamarakiállítását nyitott az alapítványtevő műveiből. a fekete sas patikamuzeumban szeptember végéig láthatók a századforduló szolid akadémikus stílusában készített alkotások.

/mti/ - . -

bb. 20. megy a fecske, jön a vadlud

dav/az/gw ká

1981. szeptember 8.

Összeült a fecskék parlamentje, a hazai táj kedves villásfarkú madarai megkezdték a nagy vonulást megelőző gyülekezését a villanydrótokon, a velencei-tavi nádkupacok környékén is. csapatba verődésük az idén is igazolja azt az évszázados megfigyeléseken alapuló környéki mondást, amely szerint „kisasszony napján - szeptember 8-án megy a fecske, jön a vadlud,,. bár az időjárás egyelőre igen kedvező az első fecske csoportok már utnak indulnak a melegebb országok felé.

/mti/ - . -

bb. 21. horgászati és halászati tilalom a fehérvárcsurgói és a cokolai tározótavaknál

dáv/az/gw ká

1981. szeptember 8.

Horgászati és halászati tilalmat rendelt el a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya a fehérvárcsurgói és a cokolai tározótavaknál. a haltelepítés miatt meghirdetett tilalom kedden nulla órától szeptember 18-án huszonnégy óráig érvényes.

/mti/ - . -

bb. 22. a kereskedelmi tervezés a kpvd sz elnökségének napirendjén

t/sb/jk/sl/gw ie

1981. szeptember 8.

az állami kisereskedelem forgalma 1985 végéig a vállalati tervek szerint 37,1, a szövetkezeteké 39,3 százalékkal nő. ezekből az adatokból is kitűnik, hogy a szövetkezetek bátrabban vállalnak kockázatot, és rugalmasabban alkalmazkodnak az igényekhez, mint az állami kereskedelem - állapította meg keddi ülésén a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. kedvezőbb, hogy a forgalom fejlesztését hosszabb távú szerződéses kapcsolatokra alapozták, s a kereskedelem mindinkább szélesíti termeltető tevékenységét. hasonlóképpen biztató, hogy a szövetkezetek jelentősen bővítik termelő ágazataikat. az ellátás látja hasznát a kishatármenti közvetlen árucseré bővítésének, főként Komárom, Győr, Nógrád, Szabolcs és Vas megyében.

/folyt.köv./ww

12.18

- 12 -

12⁵⁰/₃₇

bb. 22. / a kereskedelmi folyt./gw

Szerényen - bár a központilag számítottnál nagyobb arányban - bővítik a vállalatok és szövetkezetek boltlátozatukat, és raktáraikat, elsősorban az új lakótelepeken és városközpontokban. fejlesztési forrásaikat jónéhány vállalat és szövetkezet még részesedési alapjának terhére is növeli. a szakszervezet elnöksége üdvözölte, hogy a vállalatok a nyereség növelésének érdekében a korábbinál nagyobb gondot fordítottak a költségek csökkentésének megtervezésére, ám az már nem helyeselhető, hogy néha automatikusan, adminisztratív módon, s nem alapos helyzetelemzések és feltárások alapján írják elő kereteket. kényelmes, de nem jó megoldás az sem, hogy sok helyen a fenntartási költségek megtakarítását erőltetik, s nem számolnak azzal, hogy később a kényszerű rekonstrukciók jóval nagyobb kiadásokat okoznak.

a középtávú tervek munkaerő-gazdálkodási fejezetében a vállalatok többsége nem vette figyelembe az ötnapos munkahét bevezetéséhez kapcsolódó feladatokat, s az ehhez kapcsolódó bérpolitikai elgondolásokat. kifogásolta az elnökség, hogy több vállalat, szövetkezet nem készített ötéves önálló oktatási tervet sem. szükségesnek tartja, hogy a szakszervezeti bizottságok ugyanolyan kezdeményezőkésséggel és aktivitással segítsék az oktatási, a takarékosági, a munka és üzemszervezési, valamint az ötnapos munkahéttel összefüggő programok kidolgozását, amint azt a szociálpolitikai és bérpolitikai tervek kialakításában tették.

/mti/ - . -

bb. 23. időjárásjelentés

rj ie

1981. szeptember 8.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13 órakor:
mérsékelten meleg idő

Északnyugat-észak-európa nagy részén a ciklonok továbbra is változékony, szeles időjárást okoznak. több helyről jelentenek esőt, záport, néhány helyen zivatar is kialakul. európa középső és keleti részén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő, főként a reggeli órákban helyenként ködös, de ettől eltekintve száraz az idő. szerdán estig a Kárpát-medence időjárásában nagyobb változás nem várható.

/qfolyt.köv./

12.35 nj

-13-

12⁵⁵/₃₇

bb. 23. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban hétfőn általában kevés felhő, napos száraz idő volt. a sok napsütés hatására a hőmérséklet napközben 22-27 fokig emelkedett. kedden hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5-13 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban elszórtan köd képződött. ma délelőtt folytatódott a napos, száraz idő. a déli szél a dunántúlon néhány helyen megélnékült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 18-22 fok között váltakozott.

Budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 mbár, változatlan. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 18 fok volt.

Várható időjárás szerdán estig:

általában kevés felhő, száraz idő. időnként megélnékült, elsősorban a dunántúlon néhány helyen megerősödő délkeleti, déli szél. főként éjszaka és reggel elszórtan köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél 220 cm, a hőmérséklete 16,8 fok.
/mti/

bb. 24. a film szerepe a közművelődésben - országos moziüzemi tanácskozás kezdődött szolnokon

Láz/az/gw pr

1981. szeptember 8.

az 1980-as évek és a filmforgalmazás címmel két napos országos moziüzemi tanácskozás kezdődött kedden szolnokon a megyei moziüzemi vállalatok, a MOKÉP, a művelődési minisztérium filmfőigazgatósága, a filmtudományi intézet és a filmművészek és filmalkalmazottak szakszervezete képviselőinek részvételével. a tapasztalatcsere célja, hogy a résztvevők közösen kidolgozzák azokat a módszereket, amelyek a filmforgalmazás megújulásához szükségesek, mert a jelenleg működő rendszer már évek óta elavult. az egyik legégetőbb gond: hiányzik az együttműködés a közművelődés különféle szervezeteivel.

/folyt. köv./
13.33/gw

- 14 -

13⁴⁵
37

bb. 24. / a film szerepe a közművelődésben.../folyt./gw

a filmforgalmazó vállalatok mindenyikénél keresik az új utakat, a tanácskozásnak otthont adó szolnok megyei moziüzemi vállalatnál például új kezdeményezéseik - a klubmozi, az egységes közművelődési filmtár, a körzeti filmszínházi rendszer megteremtése - révén nyertek meg évi két és félmillió látogatójukból egy milliót. most, amikor a televízió nagy vonzereje miatt is csökken a mozikban a nézők száma, különösen fontos lenne a filmművészetnek, hogy az egyes moziüzemi vállalatoknál bevált ötleteket, újdonságokat, a társvállalatoknál is megismerjék, közös fórumot teremtsenek a tapasztalatcsereére.

az országos moziüzemi tanácskozás szerdán szekcióülésekkel folytatódik.

/mti/

bb. 25. az ifjuság a békéért - a divsz főtitkárának nyilatkozata

i/gy/rj dg pr

1981. szeptember 8.


hazaérkezett kopenhágából a demokratikus ifjusági világszövetség küldöttsége, amely résztvett a dán ifjusági szervezeteket tömörítő dán ifjusági tanács /duf/ által kezdeményezett kétnapos ifjusági tanácskozáson. az ifjuság békeharcának feladataival foglalkozó összejövetel tapasztalatairól barabás miklós, a divsz főtitkára elmondta az mti munkatársának:

- szeptember 5-6-án a dán parlamentben az ország ifjusági szervezeteinek képviselői mellett ott voltak a divsz, a nemzetközi diákszövetség, az európai nemzeti ifjusági bizottságok tanácsa valamint a liberális és radikális fiatalok nemzetközi szövetségének küldöttségei is. közösen vitattuk meg, hogy a különböző országok ifjuságának milyen lehetőségei és feladatai vannak a háborus veszély elhárításának, a fegyverkezési verseny visszaszorításának és a béke megőrzésének előmozdításában. a vitában a divsz azt az álláspontot képviselte, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben az ifjusági szervezeteknek félre kell tenniük nézetkülönbségeiket. azokat az összekötő kapcsolatokat kell megkeresniük, amelyek az együttes fellépésre adnak lehetőséget. a szervezett ifjusági mozgalomnak méginkább be kell kapcsolódnia a nyugat-európai országokban folyó háború- és fegyverkezési versenyt ellenző megmozdulásokba. közösen kell fellépni az olyan, feszültséget szító lépésekkel szemben, mint a nyugat-európai amerikai rakétatelepítésre vagy a neutronbomba gyártására vonatkozó döntések.

/folyt. köv./
13.55 rj

-15-

14⁵⁰
37

171


bb. 25. / az ifjúság... 1. folyt./nj

- a sokszemközti ifjúsági eszmecsere résztvevői egyetértettek abban, hogy az együttes fellépésre, a fiatalok tömegeinek mozgósítására jó lehetőség kínálkozik október utolsó hetében európa különböző országaiban az ifjúsági leszerelési akciónapokon. egyébként éppen a koppenhágai ifjúsági tanácskozáson folytattak megbeszélést a különböző politikai irányzatú ifjúsági szervezetek képviselői az európai ifjúsági leszerelési akciónapok rendezvényeiről. nyitóeseményükre október 24-25-én oslóban kerül sor, ahol a résztvevők az ifju nemzedék békevágyát demonstráló tanácskozáson és béketüntetésen vesznek részt. a tervek szerint felhívással fordulnak majd kontinensünk ifjúságához: tegyen együttes erőfeszítéseket a háborus veszély elhárítására. az osló rendezvényt követően számos nemzeti szintű ifjúsági békeakció lesz: ezek feladata, hogy lehetőséget teremtsenek további ifjúsági megmozdulásokra a béke megőrzéséért tennikész fiatalok számára - mondotta befejezésül barabás miklós. /mti/

.-.

bb. 26. kukoricabemutatók szegeden

tób/rj az pr

1981. szeptember 8.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi nemesítő telepén kedden kukorica bemutatók háromnapos sorozata kezdődött. a szakmai látogatásokon a termelési rendszerek, s gazdaságok szakemberei megismerhetik az új hibrideket, azokat a kukorica újdomságokat, amelyek az idén kaptak állami fajtaelismerést. ilyen többek között a szegedi sc-390-es, amely magas hozamu az éghajlati, talajviszonyokhoz jól alkalmazkodik és mindössze százötven nap alatt érik be. több alföldi gazdaságban termesztik már nagyüzemi táblákon és vetőmagjának gyorsított ütemű elszaporítását megkezdték. bemutattak korai érésű silóhibrid újdomságokat is, melyek legfőbb előnye, hogy teljes biztonsággal betakaríthatók még a szemtermést adó, vagyis csöveskukoricák beérése előtt, és nagytömegű silótakarmányt adnak.

az intézet nemesítői arra hívták fel a gazdaságok szakembereinek figyelmét, hogy a különböző tenyészidejű egyszersmind kiváló tulajdonságú fajták helyes vetési arányának megteremtésével minden gazdaság a saját gépparkjának betakarító kapacitásához igazodó érési sorrendet alakíthat ki. /mti/

.-.

14.05 nj

-16-

14.05
3P

15.05



bb. 27. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. szeptember 8.-án 14.00 óráig

gw... fp

1981. szeptember 8.

1. takarékosági törvény
 2. új finomfólia gyártó üzem épül leninvárosban
 3. növekszik a mezőgazdasági kistermelés
 4. városligetet kap nyiregyháza
 5. az őszi bnv
 6. bkv közlemény
 7. újdonságok az erkel színházban
 8. új alkalmi levelezőlap
 9. csongrádi pénzlelet
 10. anjou címer a győri püspökvár tornyán
 11. támadnak a seregélyek a balaton partján
 12. zeng az erdő zártában
 13. fehérek, feketék - gólyaváltás a hortobágyon
 14. ndk-beli képviselők látogatása
 15. balestek
 16. kádár jános fogadta athos favát
 17. franciaországba utazott a szabolcs-volán táncegyüttes
 18. 60 dekás burgonya, hárommegyed kilós zeller
 19. odaítélték a smohay alapítvány képzőművészeti díját
 20. megy a fecske, jön a vadlud
 21. horgászati és halászati tilalom
 22. a kereskedelemi tervezés a kpvd sz elnökségének napirendjén
 23. időjárásjelentés
 24. a film szerepe a közművelődésben
 25. ifjúság a békéért
 26. kukoricabemutatók szegeden
 27. hírjegyzék
- /mti/

.-.

bb. 28. az országos munkavédelmi bizottság ülése

t/os/s/sl/gw pr

1981. szeptember 8.

az ipari szövetkezetekben az elmúlt öt esztendőben ^{es} fokozottan a balesetek száma, a helyzet azonban még ma sem megnyugtató - állapította meg keddi ülésén az országos munkavédelmi bizottság. öt év alatt összesen 33 ezer 227 dolgozó sérült meg. a balesetek 24 százalékát a sérült gyakorlatlansága, szakképtelensége, fegyelmezetlen magatartása, 16.5 százalékát pedig a munkafolyamat helytelen szervezése okozta.

/folyt./köv.

14.17/gw

- 17 -

14.30
3P

15.05



bb. 28. /az országos munkavédelmi....folyt./gw

nőtt a szövetkezetek mulasztásából eredő halálos balesetek száma. a legtöbb esetben védőberendezés hiánya, hibája, illetve mellőzése, valamint a munkafolyamat helytelen szervezése, különféle egyéb mulasztások idézik elő a halálos sérülést. csonkulásos balesetet az elmúlt öt esztendőben 273-an szenvedtek a szövetkezeti iparban. ezek többségét is a védőberendezések hiánya, kiiktatása, valamint a sérült gyakorlatlansága, figyelmeztetlensége okozta.

a biztonságos termelés, a dolgozók egészségének védelme érdekében a szövetkezetekben több mint 2500 átfogó ellenőrzést tartottak a munkavédelmi felügyelők az elmúlt öt esztendőben. ez azt jelenti, hogy csaknem minden szövetkezetben három alkalommal került sor munkavédelmi vizsgálatra. a feltárt hibák alapján 587 esetben kezdeményeztek felelősségrevonást. az országos munkavédelmi bizottság és az okisz egyetért abban, hogy az ipari szövetkezetek fejlődő termelési technikájának és technológiájának a dolgozók egészségét és testi épségét is fokozottan szolgálnia kell.

/mti/

bb. 29. elhunyt bócz ferenc

i/kz/gw pr

1981. szeptember 8.

87 éves korában elhunyt bócz ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja. temetése szept. 11-én, délután 2 órakor lesz a solti temetőben.

mszmp kalocsai járási bizottsága.

/mti/

bb. 30. koszoruzási ünnepség

gk/dg/gw pr

1981. szeptember 8.

duka ákos író születésének 100. évfordulója alkalmából szeptember 11-én, pénteken délelőtt 11 órakor a magyar írók szövetsége koszoruzási ünnepséget rendez urnahelyénél, a farkasréti temetőben /toronyszoba/.

/mti/

14.51/gw

15²⁵
3P

40
15.


- 18 -

bb. 31. segédeszközök rokkantaknak - kiállítás, piackutatás

t/of/s/dg/gw pr

1981. szeptember 8.

a rokkantak életét megkönnyítő eszközökből rendezett kiállítást az orvosi műszerkereskedelmi vállalat budapesten, népköztársaság utjai bemutatótermében. a keddtől látható kiállításon bemutatott gyógyászati segédeszközök tolokocsik, a rokkantak mozgását segítő más berendezések a helyszínen megvásárolhatók, illetve a feladott rendelés alapján napokon belül átvehetők. gyártójuk: a gyógyászati segédeszközök gyára. a vasért vállalat olyan termékeket vonultat fel, amelyeket a mozgáskorlátozott emberek segítése céljából eddig külföldről hoztak be, de magyar gyártók is minden bizonnyal elő tudnák állítani. tehát ipari vállalkozókat keresnek például a mozgáskorlátozottak háztartási munkáját könnyítő eszközök készítésére, amelyekkel mennyiségben-minőségben is bővíthető lenne a választék. érdekessége a kiállításnak, hogy közvéleménykutató lapokon mindenki adhat további jó ötleteket az omker-nek, illetve partnervállalatoknak; ismertetheti akár konstrukciós, akár gyártási elképzeléseit.

a kiállítás szeptember 17-ig tekinthető meg.

/mti/

bb. 32. népművészek kiállítása zalaegerszegen

tas/ká/gw pr


1981. szeptember 8.

a népművészet mestere címmel kiüntetett czugh-fivérek, jános és dezső, valamint az utóbbi - szintén népi iparművész-miklós fiának munkáiból nyílt kiállítás kedden a zalaegerszegi fazekasházban. a tárlat a zalában élő és alkotó három gölöncsér eddigi munkásságát reprezentálja. a hagyományos őrségi kerámiából, illetve népi ihletésű nagytányérok, korszókból és figurális munkákból álló kollekción az év végéig nézhetik meg az érdeklődők.

/mti/

14.59/gw

15³⁰
3P

40
15.


- 19 -

bb.33. finisben a repcevetés, kezdődik a napraforgó szezon,
az őszi betakarítás

vid/az/zsu pr

1981. szeptember 8.

Kedvez az időjárás a határban dolgozóknak, sűrűsödnek a ten-
nivalók a földeken.

somogyban - a drávától a balatonig - gépek sokasága készíti
a magágyat, szórja az istállótrágyát, és a hét elején megkez-
dődt a legnagyobb őszi munka, a kukoricatörés. A megye
gazdaságai kidolgozták a soron következő munkák haditervét, hogy
gépeik jobb kihasználásával, nyújtott és kettős műszakok megszer-
vezésével, egymást segítve idejében végezzenek teendőikkel. A leg-
nagyobb munkát a kukorica betakarítása adja, amihez négyszázhatvan
kombájn áll az országrész gazdaságainak rendelkezésére, naponta
négyezer hektár termése juthat fedél alá, s november közepéig
magtárba is kerülhet a szem. a kukoricatöréshez egyébként kedden
kezdtek hozzá, elsőként a barcsi vörös csillag termelőszövetke-
zetben, szerte a megyében dolgoznak a silókukorica, a napraforgó,
a cukorrépa és a burgonya betakarításán is. az őszi vetésű kalá-
szosok - a jövő évi kenyérnek való és a takarmánygabona alá - 95
ezer hektáron készítik elő a talajt, s e munka felén már is tul-
jutottak. felkészültek a gyümölcs és a szőlő szedésére, szüretjé-
re is a somogyi gazdaságok, dolgozóikat ebben a diákok, a katonák
s az ipari vállalatok által kiállított brigádok segítik majd.

a zalából érkező hír szerint a megye gazdaságaiban 11 ezer hek-
táron termő silókukorica felét levágták, szecskázták, elraktároz-
ták már, jól halad a vészen most bemutatkozó, egyelőre másfélezer
hektáron termő csillagfürt betakarítása. egyre többen dolgoz-
nak az almáskertek is, a hét elejéig csaknem kétezer tonnát szedtek
ebből a gyümölcsből, kétharmadát
exporthoz küldték.

b műtrágyát és a termést

a zalai táj legfontosabb ipari növényének, a repcé-
nek a magja a 14 ezer hektáros termőterület 95 százalékán már a
földben van, finisébe érkezett vetése. a másik olajosnövény, a
napraforgó feldolgozásának szezonja pedig éppen ezekben a napok-
ban kezdődik, amint ezt az ország tulsó szegletéből, szabolcs-
ból jelezték.

hazánk egyik legrégebbi növényolaj gyárába, nyirbátorba kedden
érkeztek meg az első napraforgó szállítmányok, s vett kezdtetét
a feldolgozási idény. a három megyéből - borsodból, hajduból és
szabolcs-szatmárból - közúton és vasuton érkező termést a
győri raktárakban és a bérrelt tárolókban helyezik biztonságba a
sajtolásig. az idény május végéig tart, s ez idő alatt naponta
18 vagonnyi terményt dolgoznak fel./mti/

--

-20-

16.30/zsu

1700

18.

embargó 18 óráig!

bb.40. magyar vezetők üdvözlő távirata bulgária nemzeti ünnepén

i/dg/zsu hgy

1981. szeptember 8.

todor zsvkov elvtársnak,
a bolgár kommunista párt központi bizottsága
főtítkárának,
a bolgár népköztársaság államtanácsa
elnökének

grisa filipov elvtársnak,
a bolgár népköztársaság minisztertanácsa
elnökének

S Z Ó F I A

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar
népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, népünk
és a magunk nevében szívélyes elvtársi üdvözlőnk, és jóki-
vándságainkat küldjük önöknek, a testvéri bolgár népnek nemzeti
ünnepük, országuk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából.

bulgária ebben az évben nevezetes történelmi évfordulóra is
emlékezik. engedjék meg, hogy a bolgár állam megalapításának
1300. évfordulóján külön is üdvözljük önöket, a történelmi
hagyományokban gazdag bolgár népet.

a magyar nép ismeri és nagyra értékeli a bolgár népköztár-
saság dolgozóinak kimagasló eredményeit, amelyeket a 90 évvel
ezelőtt alakult első bolgár marxista munkáspárt örököse, a bol-
gár kommunista párt vezetésével értek el a fejlett szocialista
társadalom építésében, hazájuk felvirágoztatásában.

a dimitrovi hagyományokat folytató, a marxizmus-leninizmus
és a proletár internacionalizmus eszméit követő bolgár kommunista
párt politikájával és tevékenységével hozzájárul a testvéri
szocialista országok együttműködésének elmélyítéséhez, és barát-
ságának erősítéséhez, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom
egységének megszilárdításához, a béke megőrzéséhez.

őszinte örömkre szolgál, hogy pártjaink, országaink együtt-
működése, népeink hagyományos barátsága napról napra erősödik a
közös érdekek és célok alapján. gyümölcsöző együttműködésünk és
szoros barátságunk fontos tényezője a varsói szerződés és a
kölcsonös gazdasági segítség tanácsa keretében végzett közös
munkánk, amely jól szolgálja a szocializmus, a társadalmi hala-
dás és a béke ügyét is.

/folyt.köv./
16.40/zsu

1710

18.

-21-

bb.40./magyar vezetők ... folyt./zsu

szívvel kívánunk önöknek, a testvéri bolgár népnek további sikereket a fejlett szocialista társadalom építésében, a bolgár kommunista párt xii. kongresszusa határozatainak végrehajtásában, a békéért, a nemzetközi biztonságért folytatott küzdelemben.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

losonczy pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

bulgária nemzeti ünnepe alkalmából apró Antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte sztanko todorov elvtársat, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének elnökét. táviratban köszöntötte a bolgár partnerszervezetét, a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront, a kisz központi bizottsága, és a magyar nők országos tanácsa./mti/

-. -

embargó 18 óráig!

bb.41. magyar vezetők távirata a kndk nemzeti ünnepén

i/dg/zsu hgy

1981. szeptember 8.

kim ir szen elvtársnak,
a koreai munkapárt központi bizottsága főtítkárának,
a koreai népi demokratikus köztársaság elnökének

li dzong ok elvtársnak,
a koreai népi demokratikus köztársaság
közigazgatási tanácsa elnökének

p h e n j a n

kedves elvtársak!

nemzeti ünnepük, a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 33. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magyar nép és a magunk nevében szívélyes üdvözetünket küldjük önöknek, a koreai munkapárt központi bizottságának, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsának és a koreai népnek.

/folyt.köv./
16.45/zsu

-22-

17.15

af

bb.41./magyar vezetők folyt./zs

dolgozó népünk nagy elismeréssel tekint azokra a jelentős eredményekre, amelyeket a koreai nép, pártja vezetésével elért a népgazdaság, a művelődés, a kultúra fejlesztésében.

támogatásunkról biztosítjuk a koreai munkapárt, a koreai népi demokratikus köztársaság kormánya és a koreai nép az ország békés uton és demokratikus alapon történő egyesítéséhez szükséges feltételek megteremtésére irányuló konstruktív kezdeményezéseit és erőfeszítéseit.

meggyőződésünk, hogy együttműködésünk további elmélyítése a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján, megfelel népeink közös törekvésének, elősegíti a szocializmus és a haladás erőinek gyarapodását, hozzájárul a béke és a biztonság megszilárdításához ázsziában, s az egész világon.

nemzeti ünnepükön újabb sikereket kívánunk önöknek, a koreai népnek, szocialista építőmunkájukhoz, hazájuk felvirágoztatásához.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

losonczy pál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

az évforduló alkalmából apró Antal, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte hvanq dzang jop-ot, a kndk legfelsőbb népi gyűlése állandó bizottságának elnökét. üdvözlő táviratot küldött partnerszervezetének a hazafias népfront országos tanácsa, a szot, a kisz, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa./mti/

-. -

16.50/zsu

-23-

17.20

R. af

bb.34. a főváros gyógyszerellátásáról tárgyalt a fneb

t/gi/jk/dg/zsu pr

1981. szeptember 8.

Budapesten megfelelő a gyógyszerellátás: a szükséges készítmények zömmel a lakosság rendelkezésére állnak - állapították meg keddi ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság, amely a közelmúltban fejezte be e témakörben folytatott vizsgálatát. az összefoglaló jelentés vitájában részt vett medve lászló egészségügyi államtitkár.

a népi ellenőrök elmondották: a gyógyszergyártó vállalatok az elmúlt években számos intézkedést tettek a hazai igények folyamatosabb kielégítése érdekében. ennek ellenére is előfordult, hogy a betegek nem jutottak hozzá a keresett medicinához. gondot okozott az is, hogy a pótlásukra alkalmas gyógyszerek sem mindig voltak kaphatók. 1981. első negyedévében nem kevesebb, mint 133 készítmény szerepelt a hiánycikkek listáján. az ellátási zavarok elsősorban azzal magyarázhatók, hogy a gyártók általában nem tartották be a szállítási szerződéseket, ütemtelenül és foghíjasan tettek csak eleget kötelezettségeiknek. a chinoin 31, az egyesült gyógyszer-és tápszergyár 55, a kőbányai gyógyszerárugyár pedig 44 terméket nem adott át időben az elosztásért felelős központnak. nehezítette a helyzetet, hogy számos gyógyszer jóval a határidő után, gyakran csak fél év múltán érkezett meg rendelési helyére. akadozott az import is: a külföldi partnerek többsége csak késve küldte el a megrendelt tételeket. mások az ígért alapanyagot nem szállították. ez annál is inkább hátráltatta a munkát, mert gyógyszereink tekintélyes hányadukban külföldről beszerzett anyagféléseket tartalmaznak.

néhány cikk azért nem kapható, mert gyártása immár nem kifizetődő a termelőknek. abba is hagyták előállításukat, de erről nem tájékoztatták a gyógyszerészeket és az orvosokat. utóbbiak ezért továbbra is felírták a betegeknek a szert, s ezzel - akaratuktól függetlenül - növelték a feszültséget és a patikák zsu-

foltságát. olykor minden adott: alapanyag és kapacitás egyaránt, csupán doboz és fiola nincs, amibe a tablettákat meg a szérumokat csomagolni lehetne. az elmaradt szállítmányokért a gyártók évente egyre több kötbért fizetnek, de ettől még nem javul az ellátás - huzta alá a testület. a gyógyszerek tárolása sem felel meg a követelményeknek. a fővárosban és vidéken, összesen 51 helyen raktározzák a készítményeket. korántsem megfelelő körülmények között. a raktárak ugyanis pincehelyiségek, ahol a huzamosabb készletezés nem megoldható. nincs lehetőség a tételek észszerű mozgatására sem. legkevesebb háromszor le és fel kell rakni a szállítmányokat, amíg elindulnak a gyógyszerészek felé.

/folyt.köv./
17.00/zsu

-24-

bb.34./a főváros ... folyt./zsu

a vállalatok jelentős összegeket fordítanak a helyzet javítására. a chinoin a közeljövőben bővíti a draszté- és injekciógyártó kapacitását, s hitelkérelmet nyújtott be kikészítőüzemének korszerűsítésére. a csomagolóanyagok egy részét újabb források felkutatásával kívánják pótolni. a zavartalan ellátás végett biztató tárgyalásokat folytatnak a többi, budapesten székelő gyógyszergyárral. például a kőbányai gyógyszerárugyárral, amely jobb piackutatással igyekszik feltárni a tartalékokat, az importanyagok beszerzésében. medve lászló hozzászólásában hangsúlyozta: a jelentés árnyalt és valós képet ad a gyógyszerellátás jelenlegi helyzetéről. a minisztérium több intézkedést tervez a gyógyszerellátás javítása céljából. a színvonalasabb, jobb raktározási feltételek megteremtéséhez jelentős pénzeszköz áll rendelkezésre, de kivitelezőt még fel kell kutatni.

a népi ellenőrök jelentésüket javaslatokkal egészítették ki. az ipari minisztérium illetékeseinek felhívták a figyelmét, az olyan gyártórészek fontosságára, amelyek kisebb szériák előállításával is foglalkoznak. a gyógyszeripar fejlesztési tervével kapcsolatban több figyelmet igényelnek a gyártók gazdasági szempontjai mellett a lakosság érdekei./mti/

b példának

-.-

bb.35. az iraki köztársaság nagykövetének sajtótájékoztatója

t/gy/jk/dg/zsu pr

1981. szeptember 8.

kedden ismail hammudi hussain, az iraki köztársaság magyarországi nagykövete a diplomáciai képviselet épületében sajtóbeszélgetésen fogadta az újságírókat. a nagykövet többek között tájékoztatást adott az arab térség problémáiról. részletesen szólt az iraki-iráni fronton kialakult helyzetről.

ezzel összefüggésben emlékeztetett arra, hogy irak és irán között egy évvel ezelőtt robbant ki a fegyveres konfliktus, amelynek békés, tárgyalások útján való rendezésében mindmáig nem sikerült előbbre lépni. miközben jelenleg is 1050 kilométeres határszakaszon folytatódnak a harcok - a nagykövet tájékoztatása szerint -, irakban sikerül biztosítani az ország belső politikai, gazdasági fejlődésének feltételeit. ismail hammudi hussain megjegyezte: a jelenleg 15 millió lakosu irak az arab nemzet része, s az arab egység megteremtésére törekszik. utalt arra, hogy az iraki kutatóreaktor elleni izraeli támadás, csakugy, mint az egyesült államok iráni fegyverszállításai, nemcsak irak, hanem az összes arab nemzet jogos érdekeit veszélyeztetik./mti/

17.05/zsu

-25-

bb.36. jóléti erdők az erdőpusztákon

szü/ká/ig pr

1981. szeptember 8

a hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megye területén több mint 60 ezer hektár erdőterületen gazdálkodó felső-tiszai erdő és fafeldolgozó gazdaság munkájáról, valamint a megyei szövetkezeti erdőgazdaságokkal kialakított kapcsolatáról szóló előterjesztést tárgyalta meg kedden a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint elhangzott: a hatodik ötéves tervidőszakban a korábbi esztendőkhöz képest kisebb területen, mintegy 500 hektáron telepítenek új erdőt a tájon, viszont csaknem 5500 hektáron folytatnak erdőfelújítást. a telepítéshez és a pótláshoz a gazdaság nyolc csemetekertje szolgáltatja a szaporítóanyagot: évente átlagosan mintegy 20 millió különböző fajú csemetét, suhángot, sorfát.

részletes tájékoztatást adtak a szakemberek a jóléti erdők kialakításáról, az erdőpuszták átalakításáról erre a célra. különösen eredményes ez a tevékenység a debrecen környéki erdőpusztákon, ahol sétautak, pihenőhelyek épültek. ebben a tervciklusban az erdőpuszták négy centrumának vízrendezését tervezik. ennek során megépítik a hármashegy uttörőtábor csónakázó tavát. /mti/

- . -

bb.37. tanévnyitó a pécsi tudományegyetemen

igó/kz/ig hgy

1981. szeptember 8.

a pécsi tudományegyetem kedden tartotta ünnepélyes tanévnyitóját. az egyetem tanácsa nevében dr. földvári józsef rektor köszöntötte a hallgatókat, köztük az első éveseket: 198 jogász és 221 közgazdász hallgatót. bejelentette, hogy az új tanévben levelező képzés kezdődik a közgazdaságtudományi karon nyolcvan hallgatóval, a képzési idő öt év. a diákok elhelyezésének javítása végett új 500 ágyas kollégium és 900 személyes menza építését kezdték meg, s ezek várhatóan 1983-ban készülnek el. a tanévnyitó alkalmából mutatkozott be az egyetem két új dékánja: dr. herczeg géza egyetemi tanár az állam- és jogtudományi karon, s dr. papp lászló egyetemi docens a közgazdaságtudományi karon. az egyetemi könyvtár három munkatársának a „szocialista kulturáért”, kitüntetést adták át az ünnepségen. bejelentették továbbá, hogy az egyetem tanácsa aranydiplomát adományozott a gödöllőn élő dr. hajgató kálmánnak, a kaposvárott élő dr. iharos imrének és dr. leidecker jenőnek, valamint az időközben elhunyt dr. fehér jánosnak, akik 50 évvel ezelőtt szereztek jogászdoktori oklevelet, s szakterületükön kiválóan működtek. a pécsi tudományegyetem emlékérmét két végzett jogász és két végzős közgazdász kapta eredményes tevékenységének és példás magatartásának elismeréséül. /mti/

- . -

16.40/ig

- 26 -

1800
18. *[Handwritten signature]*

bb.38. a nagyjavítások szakosítását sürgették az országos bányagépész tanácskozáson

bév/kz/ig hgy

1981. szeptember 8.

csak a bányavállalatok szorosabb együttműködésével és széleskörű szakosítással csökkenthető a bányákban használt gépek felújítási költsége, és ezen az úton valósítható meg kihasználtságuk javítása is - hangsúlyozták a kedden balatonfüreden megrendezett országos bányagépész tanácskozáson.

a szén- és ércbányák villamos berendezéseinek karbantartási költségei, mint tamásy istván, a szénbányászati koordinációs központ elnökhelyettese megnyitó előadásában elmondotta, évről-évre emelkednek. 1977-ben még 800 millió forintot költöttek erre a célra az elmúlt esztendőben pedig már 1,2 milliárdot. a számítások szerint a széntermelés önköltségének 8,4 százaléka ma már a nagyjavítások emésztik fel. a költségek növekedéséhez több esetben hozzájárulnak a párhuzamos beruházások, hiszen a gépek, berendezések javításának szakosítása még korántsem általános. ma még a legtöbb vállalat saját maga oldja meg valamennyi géptípus javítását. a szakosítási törekvések kezdeti eredményei közül figyelemre méltó, hogy a mecseki szénbányák javítja az egész ország bányászata részére a súlytöltőbiztos berendezéseket, az oroszlányi szénbányák a villamos készülékeket, a mecseki ércbányák vállalat a rakodógépeket, a furókalapácsokat és a furószárazakat. az utóbbi már a cseregépés javításra is berendezkedett. nincs megoldva még ma sem a hidraulikus berendezések javítása, és égető szükség van a gumihevederek szakosított javításának megszervezésére is. /mti/

- . -

bb.39. szolidaritási gyűlés nagykanizsán

tas/az/ig hgy

1981. szeptember 8.

az őszi antiimperialista és szolidaritási akció zala rendezvénysorozatát nagykanizsán, az egyesült izzó fényforrás- és üveggyárának kulturtermeiben tartott gyűléssel nyitották meg. az üzem dolgozói előtt horváth lászló, a hazafias népfront zala megyei elnökségének tagja mondott beszédet. méltatta a fasiszta elnyomás és az imperialista beavatkozás ellen, illetve a felszabadulásukért küzdő nemzetek harcát, szólt a vietnami nép építőmunkájáról, amelyhez az eddigiekhez hasonlóan a jövőben is támogatást nyújt hazánk kormánya és lakossága.

részt vett és felszólalt a gyűlésen hoang vu a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára. a rendezvény résztvevői táviratot küldtek az országos béketanácsához, amelyben tiltakoztak a neutron-fegyver gyártásáról hozott amerikai döntés ellen. /mti/

- . -

16.55/ig

- 27 -

1805
18. *[Handwritten signature]*

bb.42. felhasználható: 18 órától!

Losonczi páll látogatása borsod megyében

kör/kz/ig hgy 1981. szeptember 8.

Losonczi páll, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke, aki hétfőn az esti órákban hivatalos látogatásra borsod megyébe érkezett, kedden miskolcon, a megyei pártbizottság székházában meghallgatta grósz károly első titkár tájékoztatóját a megye gazdasági, politikai helyzetéről. jelen volt ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke is.

Losonczi páll ezután vendéglátóinak kíséretében a diósgyőri gépgyárat kereste fel. ott drótos lászló, a miskolci városi pártbizottság első titkára és rózsza kálmán a miskolci városi tanács elnöke üdvözölte. énekes sándor, a diósgyőri gépgyár vezérigazgatója számolt be azokról az erőfeszítésekről, amelyeknek a gyártmányszerkezet korszerűsítése, a termelékenység javítása és a munkafegyelem megszilárdítása a fő célja. mint hangsúlyozta, az e téren elért eredmények hatására stabilizálódott a gyár helyzete. a tájékoztató után losonczi páll és kísérete megtekintette a gyár több üzemét.

a látogatás következő állomása a hernádnémeti hernád-völgye tsz volt, ahol bialis józsef, a miskolci járási pártbizottság első titkára és mikita ferenc, a miskolci járási hivatal elnöke fogadta az elnöki tanács elnökét, majd pedig nyessó istván, a tsz elnöke számolt be a nyolc község határában együttesen több mint hétezer hektáron gazdálkodó nagyüzem munkájáról. a jövedelem nagy többségét hatféle növény teljes egészében termelése, valamint a szarvasmarha tenyésztés adja. a tájékoztatót követően losonczi páll megtekintette a tsz korszerű szarvasmarha telepét, majd határszemplére indult.

az elnöki tanács elnökének borsod megyei látogatása a böcs község határában lévő borsodi sörgyárban fejeződött be. ott hosszu istván, a gyár igazgatója tájékoztatta az 1973 óta működő sörgyár és üdítőital készítő üzem termeléséről. elmondotta, hogy az 1976-ban megvalósított bővítéssel az évi sörgyártó kapacitást ötszázezer hektóliterrel növelték, s így az idén már 1,9 millió hektólitert termelnek. megépült az új malátaüzem is, amely az idén a korábbinak csaknem kétszeresét, harmincezer tonna malátát készít, részben már exportra is. losonczi páll kíséretével együtt megtekintette a sör-, az üdítőital- és a malátakészítő részleget, majd visszautazott budapestre./mti/

17.05/ig

- 28 -

bb.43. kitüntetések

sa/g hgy 1981. szeptember 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulásuk alkalmából kiemelkedő gazdasági, politikai és társadalmi munkájuk elismeréséül kutasi istvánnak az állami nyomda műszaki igazgatójának, rothermel lajosnak, a magyar selyemipari vállalat gyárigazgatójának, tarlós gyulának, a rákóczi nyomda igazgatójának, csiszár sándornak, az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó gazdasági igazgatóhelyettesének, novánszky andrásnak, a mosonmagyaróvári timföld és műkorundgyár lakatos csoportvezetőjének, niics jánosnak, a dunai vasmű főolvasztárának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta./mti/

bb.44. magyar tudós külföldi elismerése

jk/dg/ig hgy 1981. szeptember 8.

dr. bernát iván c. egyetemi tanárt, a magyar haematológiai társaság főtitkárát tudományos munkássága elismeréséül a csehszlovák haematológiai társaság tiszteletbeli tagjává választotta./mti/

bb.46. fotókiállítás a bolgár kulturális központban

t/kj/dg/ig hgy 1981. szeptember 8.

a bolgár államalapítás 1300. évfordulója tiszteletére fotókiállítás nyílt kedden a bolgár kulturális központ népköztársaság utjai bemutatótermében. a tárlat anyaga - csaknem negyven kép - megismerteti a látogatókkal a bolgár nép történelmének jelentős eseményeit. láthatók a kiállításon a xiv. századból származó, történelmi témájú miniatűrök, valamint az utóbbi századokban született litográfiák fotómásolatai is. dokumentum felvételek idézik a második világháború végét, a győzelem örömteljes pillanatait, s szemét gyönyörködtető fotók mutatják be a mai bulgária nevezetességeit.

a kiállítás két hétig tekinthető meg./mti/

17.15/ig

- 29 -

1825

19.05

és tájékoztató

bb.45. jó alapokkal kezdtek a komárom megyei tanácsok a hatodik öt éves terv teljesítéséhez - a megyei tanács vb ülése

ber/kz/ig hgy

1981. szeptember 8.

tovább kell keresni és széleskörben alkalmazni kell a családiház-építés leggazdaságosabb technológiáit - hangoztatták a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden tatabányán tartott ülésén. a magánérs lakásépítés vontatottsága miatt ugyanis a megye csak 39 százalékra teljesítette első félévi lakásépítési tervét: az előirányzat szerint várt családi házaknak csak a 31 százaléka készült el. a testület felhívta a figyelmet arra, hogy az építőipari szervezetek munkájának jobb összehangolásával meg kell gyorsítani a régi lakások felújítását is.

a továbbiakban - a tanácsok gazdálkodását elemezve - megállapították az ülésen, hogy összességében jó alapokkal kezdtek a hatodik öt éves tervhez, mindenütt rendelkeznek a megvalósításhoz szükséges pénzüsszeggel. bizonyítja ezt, hogy egyik legfontosabb feladatukhoz, az intézmények zavartalan működéséhez is maradéktalanul megteremtették a feltételeket. ehhez pedig tíz százalékkal, 91 millió forinttal nagyobb összegre volt szükség, mint tavaly, hasonló időszakban. a szigorú tárgyilagossággal megvizsgált tennivalók sorában felhívták a figyelmet arra, hogy minden eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani az üres orvosi állások betöltésére, s hogy ez lehetséges legyen meg kell teremteni az orvosok letelepítésének feltételeit. hasonlóan fontos feladatként jelölték meg az iskolák helyi adottságainak jobb kihasználását. meggyorsult ugyan a megyében a tantermek építése, az általános iskolák mégis sok gonddal küszködnek. különösen a napközik helyzetén javítana, ha kihasználnák a kulturális intézményeket./mti/

- . -

bb.47. orosz lány tsvérvárosa lett a finnországi kuhmo

ber/kz/ig hgy

1981. szeptember 8.

kedden bucsuzott el orosz lánytól a finnországi kuhmo város tanácsának négytagú küldöttsége. a két város évek során kialakult barátságának megpecsételéseként testvérvárosi szerződést irtak alá.

orosz lány és kuhmo lakóinak kapcsolata hosszú múltra tekint vissza. az orosz lányi bélyeggyűjtők köre, majd az eszperantisták révén jött létre, és már öt éve működik a helyi magyar-finn baráti kör. közben kölcsönösen 30-40 tagú turistacsoport utazott évről évre a két városba. a családlátogatások során megismerték egymás életét, munkáját. a kapcsolatokat a jövőben a kulturális, a művészeti, a tudományos és a sportélet sok területére kiterjesztik, kölcsönösen tanulmányozzák egymás városépítési, - gazdálkodási és kommunális fejlesztési munkáját.

/mti/
17.35/ig

- 30 -

18.40

18.05

bb.48. hazánkba érkezett valid dzsumblatt

gk/dg/ig hgy

1981. szeptember 8.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására küldöttség élén kedden hazánkba érkezett valid dzsumblatt, a libanoni haladó nemzeti mozgalom központi politikai tanácsának elnöke és a libanoni haladó szocialista párt elnöke.

a delegációt az országos tanács székházában fogadta sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront főtitkára. megbeszéléseket folytattak a két felet érintő kérdésekről./mti/

- . - 6 OT

bb.49. szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.40. sz. /üdvözlő távirat bulgária nemzeti ünnepén/ és 41. számú /üdvözlő távirat a knkd nemzeti ünnepén/ táviratok végéről a dátumot törölni sziveskedjenek.

/mti/

- . -

bb.50. hétszáz éves rákospalota

t/ri/ve/dg/ig hgy

1981. szeptember 8.

az első írásos deokumentum hét évszázada, 1281-ben látott napvilágot rákospalotáról. nyír települést - a mai palota őst - először péter királyi tárnokmester által kiadott oklevél említi. a ritka évfordulóra emlékeznek a főváros xv. kerülete. elsőként harmincöt rákospalotán élő és onnan elszármazott képzőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden az ujjalotai kavicsos közti ugynevezett lila-iskolában. a szobrokat, festményeket, grafikákat bemutató - amely szeptember 25-ig látható - farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg.

6 társulat

a jubileumi ünnepek sora szeptember 19-én a csokonai művelődési házban folytatódik, ahol a kerületben élt, illetve ma is ott alkotó írók, költők műveiből, korabeli sajtódokumentumokból rendeznek emlékműsort. az ujjalotai uttörőházban szeptember 21-én nyílik kiállítás a kerület múltját bemutató írásos anyagokból, fotódeokumentumokból./mti/

- . -

18.15/ig

- 31 -

18.45

18.05

18.05

bb.51. megkezdődtek a debreceni dzsessznapok

tár/kz/ig hgy

1981. szeptember 8.

kedden este - a magyar team együttes műsorával - megkezdődtek a 10. debreceni dzsessznapok. az arany bika szálló bartók termében lezajlott nyitóelőadáson fellépett még a deák bigband, a londoni graham collier együttese, valamint az ez alkalomra szerveződött debreceni dzsessz-műhely társulata és a budapesti binder kvintett.

a hat napig tartó fesztiválra, amelynek az oirt, a nemzetközi rádió és televízió szervezet, a fővédnöke, husz országból, több mint kétszáz zenész érkezett debrecenbe. az együttesek 17 előadást tartanak a bartók teremben, a kölcsény ferenc művelődési központban és a városi sportcsarnokban.

a rendezvény idején az egyetemi dzsessz-klubok dzsessz-muzsikusként portréiból rendeztek fotókiállítást a kossuth lajos és az orvostudományi egyetemeken./mti/

- . -

bb.52. időjárásjelentés

ve/ig hgy

1981. szeptember 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 8-án, kedden este;

meleg idő:

előrejelzés az ország területére szerda estig: napközben elsősorban a dunántúlon időnként megnövekszik a felhőzet, de még száraz, meleg időre lehet számítani. a déli szél több ízben megélel, a nyugati országrészben helyenként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-28 fok között lesz./mti/

- . -

bb.53. fogadás a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t/me/tr/ig hgy

1981. szeptember 8.

kim jong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete kedden fogadást adott a nagykövetségen a knkd megalakulásának 33. évfordulója alkalmából. résztvett az ünnepi eseményen méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter, katona imre, az elnöki tanács titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, markója imre igazságügyi miniszter, trethon ferenc munkaügyi miniszter, házi vences külügyminiszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági, társadalmi életünk számos képviselője. megjelent a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

18.30/ig

- 32 -

18.50

19.00

bb.54. sajtótájékoztató a vigszínházban az új évad programjáról

t/ár/sa/ig hgy

1981. szeptember 8.

magyar szerzők darabjai alkotják a vigszínházban a most kezdődő évad bemutató-tervének gerincét. mórlicz zsigmond, sarkadi imre, örkény istván és csurka istván egy-egy új művét viszi színre a társulat - jelentette be horvai istván igazgató kedden a vigszínházban tartott sajtótájékoztatón. hozzáfűzte: december ben lesz 30 éve, hogy megalkotta a mostani együttes elődje, a néphadsereg színháza, így műsorpolitikájukat részben az évforduló jegyében alakították ki.

november végén a pesti színházban mutatják be csurka istván reciprok komédia című új darabját, horvai istván rendezésében. megkezdődtek az előkészületek örkény istván forgatókönyv című művének színpadra állítására is, a rendező valló péter, s a premiért jövő januárra tervezik a vigszínházban. a kamaraszínházban mutatják majd be sarkadi imre kőműves kelemen című - többször átírt, töredékes - alkotását, amelyből szörényi levente és bródy jános formált zenés darabot. a művet marton lászló irányításával viszik színre. mórlicz zsigmond uri murija a nagyszínház programján szerepel, a jövő májusra tervezett előadást vendégként a romániai magyar művész, harag györgy rendezzi. az elképzelések között szerepel füst milán két egyfelvonásosának színrevitele is.

intenzív művész munka vár az új évadban a társulatra, hiszen az eddigi repertoár nagy része megmarad, s emellett számos további bemutatóra készülnek. a többi között cromeltyncz ha így, akkor úgy, glowacki hamupipő, krleza agónia, csehov sirály és shaw megtört szívek háza című darabját láthatja majd a közönség. emellett folytatják az újszerű művészi megoldások megvalósítása szempontjából oly fontosnak ítélt stúdió-programok sorozatát: a rendkívüli előadások korábbi műsora megmarad, s újabb produkciókkal is bővül majd. a sajtótájékoztatón elhangzott az is, hogy új szereposztással ismét színre kerül egyik legnépszerűbb műsoruk, a popfesztivál, és sulyok mária ismét szerepet vállal a macskajátékban. horvai istván beszámolt arról is, hogy változatlanul nagy az érdeklődés a színház bérletei iránt, eddig csaknem 26 ezren váltottak több előadásra szóló belépőt. elmondta, hogy kedden tartott évadnyitó társulati ülésen köszöntötték a vigszínház új tagját, sipos andrást, aki a főiskolát elvégezve szerződött az együtteshez./mti/

- . -

19.00/ig

19.15

19.30

- 33 -

bb.55. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981.
szeptember 8-án 14.00 órától zárásig

1g hgy

1981.szeptember 8.

- 28./ országos munkavédelmi bizottság ülése
 29. elhunyt bócz ferenc
 30. koszoruzási ünnepség
 31. segédeszközök rokkantaknak
 32. népművészek kiállítása
 33. finisben a repcevetés
 34. fneb tárgyalása
 35. az iraki közt. nagykövetének sajtótájékoztatója
 36. jóléti erdők
 37. tanévnyitó a pécsi tudományegyetemen
 38. bányagépész tanácskozás
 39. szolidaritási gyűlés
 40. magyar vezetők üdvözlő távirata
 41. magyar vezetők távirata a kndk nemzeti ünnepén
 42. losonczy pál látogatása borsod megyében
 43. kitüntetések
 44. magyar tudós külföldi elismerése
 45. a komárommegyei tanács vb ülése
 46. fotókiállítás
 47. orosz lány testvérvárosa lett kuhmo
 48. hazánkba érkezett valid dzsumblatt
 49. szerk.figy!
 50. hétszáz éves rákospalota
 51. megkezdődtek a debreceni dzsessznapok
 52. időjárás
 53. fogadás a kndk nemzeti ünnepe alkalmából
 54. sajtótájékoztató a vigszinházban
 55. hirjegyzék
- /mti/

- . -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
 fehér péter
 halasi györgy

21.00/1g

- 34 -

- v é g e -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. szeptember 9. s z e r d a

bb.1. szeptember 25-től: budapesti művészeti hetek

1/ár/sa/bc/zsu hgy

1981. szeptember 9.

yehudi menuhin, a smetana vonósnégyes, a moszkvai malaja bronnaja színház vendégszereplésére, és számos kiváló hazai előadművész együttes fellépésére kerül sor szeptember 25-től egy hónapon át a fővárosban. az idén is sokszínű, gazdag programot ígér tehát a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozata. az elsősorban a fővárosi közönségnek szánt ünnepi, évadkezdés, első eseménye a magyar állami hangversenyzenekar bartók-estje lesz, ferencsik jános vezényletével, kocsis zoltán közreműködésével az erkel színházban.

a zeneti hetek további koncertműsora is bartók béla születésének 100. évfordulója jegyében állt össze: szinte valamennyi hangversenyen felcsendülnek majd a zeneszerző művei. az előadók között lesz rányi dezső, a bartók és a tátrai vonósnégyes, valamint a csehszlovák smetana kamaragyüttes, az nszk-beli kontarsky zongoraművész-páros. érdekesség, hogy menuhin a fia, jeremy menuhin zongoraművész társaságában lép fel hazánkban. ezuttal is külön programot állítottak össze a modern muzsika kedvelőinek; a korunk zenéje sorozatban az elektronikus kompozíciók egyik legnevesebb mesterének, az olasz luigi nononak koncertje mellett kurtág györgy két művének ősbemutatója is szerepel.

/folyt.köv./

-1-